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https://www.100test.com/kao_ti2020/566/2021_2022__E8_80_83_E

7_A0_94_E6_94_BF_E6_c73_566716.htm 1.矛盾问题的精髓是A

．矛盾的同一性和斗争性的关系B．主要矛盾和次要矛盾的关

系C．矛盾的普遍性和特殊性的关系D．内因和外因的关系答

案：(C)2.在矛盾双方力量的对比中起主导作用的是A．事物

的内部矛盾B．事物的特殊矛盾C．事物的主要矛盾D．矛盾

的主要方面答案：(D)3.中国古代哲学家李贽提出“是非无定

质”，这种观点是A．唯物主义的B．唯心主义的C．形而上

学的D．相对主义的答案：(D)4.中国古代哲学提出：“无独

必有对”，“独中又有自对”，这是一种A．矛盾的观点B．

矛盾对立无限性的观点C．一分为二的观点D．对立统一的观

点答案：(B)5.唯物辩证法认为事物的联系构成运动和变化，

形而上学则是A．只承认联系，否认发展B．只承认发展，否

认联系C．从否认联系到否认运动、变化和发展D．只承认运

动，否认联系和发展答案：(C)6.下列属于因果关系的有A．

白天和黑天的关系B．闪电和雷鸣的关系C．阳光和植物的关

系D．阴电和阳电的关系答案：(C)7.“知也者．固以行为功

者也；行也者，不以知为功者也”，这种观点是A．重视认

识对实践的作用B．重视实践对认识的作用C．认为认识可以

脱离实践D．认为实践可以脱离认识答案：(B)8.中国哲学史

上关于知行关系问题的优良传统是A．知行并进推动认识不

断发展B．知难行易C．强调行是知行统一的基础D．因知以

进行答案：(C)9.在真理观问题上，旧唯物主义和辩证唯物主

义的根本区别在于是否承认A．真理的本性是主观和客观相



符合B．真理的客观性C．真理的辩证法D．物质世界的可知

性答案：(C)10.主体和客体之间的价值关系是A．改造与被改

造的关系B．反映与被反映的关系C．需要与满足需要的关

系D．评价与被评价的关系答案：(C)11.中国哲学家王夫之认

为：“由行而行则知，由知而知所行”，“行可兼知，行高

于知”，这种观点是A．唯心主义的知行观B．形而上学的知

行观C．辩证唯物主义的知行观D．旧唯物主义的知行观答案

：(D)12.“听其言必责其用，观其行必求其功”，其涵义是A

．强调认识对实践的作用B．强调实践对认识的检验作用C．

认为认识可以脱离实践D．认为实践可以脱离认识答案

：(B)13.在阶级社会里，真理的根本属性是A．阶级性B．客

观性C．主观性D．相对性答案：(B)14.对感觉是认识起点的

观点A．唯物主义承认，唯，心主义不承认B．唯心主义承认

，唯物主义不承认C．辩证唯物主义承认，形而上学唯物主

义不承认D．唯物主义和唯心主义都可以承认答案：(D)15.地

理环境对社会发展的作用主要通过A．对人的心理素质的影

响才能实现B．对人的心理结构的影响才能实现C．对民族气

质的影响才能实现D．对生产过程的影响才能实现答案

：(D)16.人类对自然界的全部“统治”力量在于A．人类必须

依赖自然，因为自然环境是人类社会存在和发展的前提B．人

类能征服和改造自然C．人类能够维护生态平衡D．人类能认

识和利用自然规律答案：(D)17.“手推磨产生的是封建主为

首的社会，蒸汽机产生的是工业资本家为首的社会。”这句

话揭示了A．生产工具是衡量生产力水平的重要尺度B．科学

技术是第一生产力C．社会形态的更替有其一定顺序性D．物

质生产的发展需要建立相应的生产关系答案：(A)18.制约人的



行为和动机的根本条件是A．传统意识B．阶级关系C．生产

方式D．政治制度答案：(C)19.社会政治结构的核心部分是A

．政治法律制度B．国家政权C．国家D．军队答案：(B)20.在

全部社会关系中，最具有决定意义的是A．生产资料的所有

制B．生产过程中的分配关系C．生产过程中的交换关系D．

生产过程中的消费关系答案：(A) 100Test 下载频道开通，各

类考试题目直接下载。详细请访问 www.100test.com 


